

澳門授勳 36 個人團體獲表彰



■ 崔世安主持2016年澳門授勳儀式。

香港文匯報訊 綜合本報駐澳門實習記者古慧雯及新華社、中新社報道：澳門特區昨日隆重舉行2016年度授勳儀式，向36個個人和機構頒授勳章、獎章和獎狀，表彰他們在個人成就、社會貢獻或在服務澳門特區方面的傑出表現。儀式由澳門行政長官崔世安主持，澳門特區政府的主要官員、中央政府駐澳門聯絡辦、外交部駐澳門特派員公署、解放軍駐澳部隊的負責人參加了典禮。

授勳儀式在雄壯的國歌中開始。澳門特區行政長官崔世安，依次為獲得金、銀蓮花榮譽勳章，功績勳章，傑出服務獎章，榮譽和功績獎狀的人士與機構代表授勳、頒獎。

張裕李沛霖獲頒金蓮花

澳門特區政府前社會文化司司長張裕和澳門中華教育會副會長李沛霖獲頒金蓮花榮譽勳章；澳門特區立法會議員高開賢和教業中學教育協進會理事長及校監尹君樂獲頒銀蓮花勳章。張裕表示，獲得金蓮花榮譽勳章是他一直以來的夢想，經過多年來的努力終

於夢想成真，感到無比榮幸，亦無比感恩。

從事教育工作50年的李沛霖稱，勳章是集體榮譽，他會視為新起點，繼續在教育領域努力。

此外，還有18名個人或實體獲頒7種類別的功績勳章，嘉許他們在專業活動、工商、旅遊、教育、文化、社會福利、體育事業方面有傑出貢獻；9名個人或實體傑出人士分別獲頒英勇、勞績、社會服務獎章。另有5個團隊和個人獲頒榮譽、功績獎狀。

新界校長會新屆執委就職

劉林張學明吳克儉主禮 余大偉膺主席朱景玄任會長

香港文匯報訊(記者 李擘)新界校長會日前假沙田科學園會所一號，舉行慶祝香港回歸祖國20周年系列活動——第六屆執行委員就職典禮暨新年聯歡聚餐，中聯辦新界工作部部長劉林、行政會議成員張學明、教育局局長吳克儉蒞臨主禮。余大偉榮膺主席，朱景玄膺會長。活動以「百年騰飛中國夢，廿載回歸香江情」為主題，大會筵開近40席，一眾教育界精英、政商賢達匯聚一堂，場面熱鬧。

余大偉表示，該會現時已有會員889人，推動了各項會務發展。該會現時正與賽馬會尋求合作，有望設計出與西洲高爾夫球場及香港體育學院相關的教師發展日進修內容，藉以豐富學校的專業培訓選擇。

此外，該會前年就中學生、小學生及幼稚園生，以及家長等社會不同群體舉辦了紀念《基本法》頒布25周年的一系列活動；去年在香港善德基金的推動下，統籌了更大規模的比賽，有逾二萬人參與。該會將再接再厲，以嚴肅認真的態度，輔以活潑輕鬆的形式，教導下一代奉公守法的重要性。

擬聘騰訊推教育智能化

他續說，現時世界進入了數碼時代，教育界亦不斷革新，該會正與騰訊控股有限公司的子公司洽談合作系列，發展電子服務，讓



■ 新界校長會舉行「慶祝香港回歸祖國20周年系列活動——第六屆執行委員就職典禮暨新年聯歡聚餐」，賓主合影。 彭子文攝



■ 朱景玄(右)、郭志雄(左)頒發感謝狀予劉林。 彭子文攝

教育更智能化，溝通更便捷。他又表示，香港回歸祖國迎來20周年，「一國兩制」在香港獲得了成功實踐，國家發展態勢良好。作為教育界的一分子，他呼籲各位會員在回顧香港過去20年發展的同時，把國家發展進步的信息傳遞給老師及學生，讓香港廣大師生對國家有更全面的認識。

盼增強國家民族觀念

劉林致辭時表示，該會過去的一系列活動取得卓越成效，配合了特區政府依法施政，提升了學生對國家的認識，促進了香港與內地的教育交流，為教育界和香港社會注入正能量。今年香港回歸祖國20周年，中央政府、特區政府、香港社會要堅定信心，堅決維護「一國兩制」在《基本法》的軌道上不斷前進。他指出，教育是一個國家、一個民族的基礎，是香港的未來，希望教育界的朋

友繼續關心國家的發展，支持特區政府依法施政，增強老師、學生的國家民族觀念，共同維護堅守「一國兩制」，希望該會繼續秉承宗旨，為促進教育事業發展，建設繁榮和諧香港作出新貢獻。吳克儉表示，該會自創會以來一直關注教育事業、協助會員發展優質教育，推動教育界與內地的教育交流，推動國民教育等，舉辦各類學術、文娛交流活動，讓教育界人士

獲益良多。他表示，國民教育、《基本法》教育、中國歷史教育是未來的重點項目，教育界將致力優化內容，讓同學和教師感受學習的樂趣，從而提升教育質素。出席的賓主尚包括中聯辦新界工作部副部長張肖鷹、北區區議會主席蘇西智、觀塘區議會主席陳振彬、沙田區議會主席何厚祥、葵青區議會主席羅競成、屯門區議會主席梁健文、新界校長會副會長郭志雄等。

文藝推廣協展「翰墨丹青」書畫

香港文匯報訊(記者 鄧學修)香港文化藝術推廣協會主辦的「翰墨丹青——名家書畫邀請展」，昨日起一連三天假香港大會堂低座展覽廳舉行。特邀中聯辦協調部副部長郭亨斌、立法會議員馬逢國、香港大學饒宗頤學術館館長李焯芬等為開幕主持剪綵。

是次邀得7位書畫名家參展，包括李錦賢、陳偉、莊嘉禾、馮鶴亭、趙維靈、林勇遜、蔡健如，合共展出近90幅書法、彩墨、水墨等作品，內容涵蓋花鳥、山水、人物，為香港市民提供一場視覺藝術盛宴。

馬逢國籲挺建「小故宮」

馬逢國表示，該會自成立以來，每年均舉辦大大小小的書畫展，為各地藝術家提供展示作品的機會，用藝術提升市民的質素，以及市民欣賞藝術的品味。他介紹指，7位參展書畫家過去在書畫界樹林良

多，為推廣藝術不遺餘力，作了很多貢獻，因此書畫展除了以推廣精緻藝術為目標外，更是向7位書畫家的致敬。

他提及將於西九興建的故宮博物館，認為能為香港藝術界提供新的平台和機會，進一步展示香港的藝術成就，希望能夠得到社會各界支持。

李焯芬：平衡港人生活

李焯芬稱，港人工作時間長，為糊口疲於奔命，因此文化藝術推廣是非常重要的，透過增加藝術空間，讓港人在物質和精神之間取得更好的平衡。他讚揚是次書畫展琳瑯滿目，以及肯定該會多年來於推廣藝術文化方面的貢獻，讓港人生活能夠涵蓋「真、善、美」，擁有充實平衡的人生。

出席賓主尚包括中國書協香港分會主席施子清、香港勁藝田會會長鄭啟濤、香港文化藝術推廣協會會長劉若儀等。



■「翰墨丹青——名家書畫邀請展」開幕典禮，賓主與參展書畫家合照。 鄧學修攝



■蔡健如與其作《疑是銀河落九天》。 鄧學修攝

30 港生體驗蘇州學習生活

香港文匯報訊(記者 劉舒婷)「朋友一生一起走，那些日子不再會……」7天的朝夕相處結束後，在分別時，北上蘇州參與第二期蘇港兩地青少年交流活動的30名港生，唱起了《朋友》，送給在活動中結識的蘇州外國語學校學生。

第二期蘇港兩地青少年交流活動日前在江蘇蘇州舉行，來自香港道教聯合會圓玄學院第一中學、第三中學30名學生參加了交流活動。在此次活動中，港生們與蘇州外國語學校(簡稱蘇外)的30名同學結成夥伴，並到結伴學生家庭寄宿。除了在蘇外隨班就讀，體驗中國書法、陶藝、剪紙等傳統文化課程，以及參觀蘇州博物館、蘇州工業園區規劃館、拙政園、蘇州港企以外，港生們還與寄宿家庭一同度過了難忘的聖誕節。

通過與當地學生展開結對交流，同吃、同住、同學習，港生們近距離感受到內地同齡人的生活，體驗了江蘇風俗，更加強了對中華優秀文化和祖國的認同與熱愛。

在行程結束前的座談會上，不少港生分享了此行感受。「這次活動好值得參加。」圓玄一中的劉雅婷說，一方面能了解蘇州的風土人情，另一方面能有機會體驗內地學校課程。「國人好講求禮儀。」



■ 香港道教聯合會圓玄學院第一中學、第三中學30名學生參加是次蘇港兩地青少年交流活動。 劉舒婷攝

同樣來自一中的袁心瑜表示，在寄宿家庭感受到了內地同胞熱情的待客之道。圓玄三中的李靖恩表示，蘇州工業園內有許多新的建築，其規模和技術「甚至超越許多發達國家。」

蘇州九龍醫院董事長孫曦表示，自己是「香港出世香港大」的港商，近10年在內地工作生活，見證了內地的飛速發展。他鼓勵港生考慮入讀內地大學，「香港長大已經有香港文化，來內地大學返學，認識內地文化，搵工時選香港又得，內地又

得，多一些選擇。」他希望港生拓寬視野，成為國際人才。

第二期蘇港兩地青少年交流活動由江蘇省僑聯指導，江蘇省華僑公益基金會主辦，蘇州市僑聯、蘇州外國語學校、香港道教聯合會圓玄學院第一中學、第三中學承辦。活動旨在通過精彩紛呈的內地校園課程和體驗活動，加強蘇港兩地青少年學生之間的交流，幫助香港中學生更好地了解內地的歷史、文化和發展成就。



■ 港生展示刺繡作品。 劉舒婷攝

特色傳統課程文化氣息濃

參加第二期蘇港兩地青少年交流活動的30名港生，在蘇州外國語學校與當地學生一同返學，「零距離」體驗蘇州教育。隨班學習中、英、數等科目外，最受港生喜歡的是特色課程，包括書法、陶藝、剪紙、刺繡、武術等。「呢間學校好多元化。」來自圓玄三中的王翠盈說，「我個人比較鍾意傳統的事物，所以見到有書法班、刺繡班覺得好開心。」

「我覺得我今日做咗一日文青，好開心。」王翠盈同學向記者展示自己的書法作品，「好型！」除了隨班就讀，港生們還參加了校方組織的英文電影配音比賽。圓玄一中與三中的同學分別用動畫電影《雷霆戰狗》與《優獸大都會》參賽。最終，極富創意的三中奪得三等獎。「以前覺得內地生英文有咁好，但經過這次比賽我覺得自己好慚愧。因為他們的英文水平比我高幾倍。」一位港生說。 ■記者 劉舒婷